Уравнение состояния идеального газа.


   13.56. Баллон, содержащий m1 = 1,0 кг азота, при испытании взорвался при температуре t1 = 350 °С. Какую массу водорода m2 можно хранить в этом баллоне при температуре t2 = 20 °С, имея n-кратный (n = 5) запас прочности? 

   13.57. Определите массу (в г) водорода, находящегося в баллоне емкостью 0,06 м3 под давлением 8,3 × 105 Па при температуре 27 °С. Молярная масса водорода 2 кг/кмоль, универсальная газовая постоянная 8300 Дж/(кмоль × К). 

   13.58. Когда из сосуда выпустили некоторое количество газа, давление в нем упало на 40 %, а абсолютная температура уменьшилась на 20 %. Какую часть газа выпустили? 

   13.59. В одинаковых баллонах при одинаковой температуре находятся равные массы водорода и кислорода. Во сколько раз давление, производимое водородом на стенки баллона, будет больше, чем давление кислорода, если молярная масса кислорода 32 кг/кмоль, а водорода 2 кг/кмоль? 

   13.60. Какое давление газа установилось в цилиндре двигателя внутреннего сгорания, если к концу такта сжатия температура повысилась с 47 °С до 367 °C, а объем уменьшился с V1 = 1,8 до V2 = 0,3 л? Первоначальное давление равно p1 = 1,0 × 105 Па. 

   13.61. Вертикально расположенный цилиндр, закрытый с обоих сторон, разделен тяжелым теплонепроницаемым поршнем на две части, в которых находится одинаковое количество воздуха. При T1 = 400 К давление в нижней части p2 в два раза больше давления p1 в верхней. До какой температуры Т2 надо нагреть воздух в нижней части цилиндра, чтобы объемы его верхней и нижней частей стали одинаковыми? 

   13.62. Вертикальный цилиндр делится на две части тяжелым поршнем, который может перемещаться без трения. Под поршнем находится в три раза больше газа, чем над поршнем. При температуре 300 К поршень делит сосуд пополам. Во сколько раз объем газа под поршнем будет больше, чем над поршнем, при температуре 800 К? 

   13.63. В вертикальном закрытом цилиндре имеется поршень, который может перемещаться без трения (см. рисунок). По обе стороны от поршня находятся одинаковые массы одного и того же газа. При температуре Тo, одинаковой во всем цилиндре, объем верхней части в n раз больше объема нижней. Каким будет отношение объемов верхней и нижней частей цилиндра, если повысить температуру газа в обеих частях до значения T1? 

   13.64. В вертикальном цилиндре находится газ при температуре T o, отделенный от атмосферы невесомым поршнем. Поршень удерживается упругой пружиной прикрепленной к основанию цилиндра. До какой температуры T 1 нужно нагреть газ, чтобы его объем увеличился в n = 1,5 раза? Если газ полностью откачать из-под поршня, поршень будет находиться в равновесии у дна цилиндра. Атмосферное давление равно p o. 
Влажность.


   13.88. Температура воздуха в комнате t1 = 20 °C. Относительная влажность составляет f = 60 % . При какой температуре t2 воздуха за окном начнут запотевать оконные стекла? 

   13.89. Относительная влажность воздуха в помещении объема V = 50 м3 при температуре t = 20 °С равна f1 = 0,6. Найдите изменение Δm массы воды, содержащейся в воздухе комнаты, если значение относительной влажности станет равным f2 = 0,8.
   13.90. Температура воздуха t1 = 20 °C точка росы t2 = 8 °С. Найдите абсолютную и относительную влажность воздуха ρ и f. 

   13.91. Объем V1 = 1,0 м3 воздуха с относительной влажностью f1 = 20 % смешали с объемом V2 = 2,0 м3 воздуха с относительной влажностью f2 = 30 %. Обе порции воздуха взяты при одинаковых температурах, смесь занимает объем V = 3,0 м3. Определите ее влажность f, если температура смеси не изменилась. 

   13.92. В комнате объема V = 150 м3 температура поддерживается равной T1 = 293 К. Влажность воздуха такова, что точка росы T2 = 283 К. Определите относительную влажность воздуха f и массу mn водяных паров, содержащихся в комнате. 

   13.93. В сосуд объема V = 10,0 дм3, наполненный сухим воздухом при давлении po = 1,0 × 105 Па и температуре to = 0 °С, вводят m = 3,0 г воды. Сосуд нагревают до температуры t = 100 °С. Каково давление p влажного воздуха в сосуде при этой температуре?
   13.94. В комнате объема V = 50 м3 относительная влажность f1 = 40 % . Если испарить m = 60 г воды, то относительная влажность станет равной f2 = 50 % . Какой при этом станет абсолютная влажность ρ?
   13.95. При понижении температуры воздуха в замкнутом сосуде объема V = 1,0 м3 от t1 = 25 °C до t2 = 11 °C сконденсировалось m = 8,4 г воды. Какова относительная влажность воздуха f?
   13.96. В помещение нужно подать V = 2,0 × 104 м3 воздуха при температуре t1 = 18 °C и относительной влажности f1 = 50 % , забирая его с улицы при температуре t2 = 10 °C и относительной влажности f2 = 60 %. Какую массу воды m нужно дополнительно испарить в подаваемый воздух?
   13.97. В цилиндре объема V1 = 10 дм3 под поршнем находится влажный воздух при температуре t = 20 °С и давлении p1 = 13,3 кПа. Относительная влажность воздуха f = 70 %. Каково будет давление p2 в цилиндре, если объем при той же температуре уменьшить в n = 10 раз?
   13.98. В сосуде находится воздух, температура которого T1 = 283 К и относительная влажность f = 60 %. На сколько изменятся относительная влажность воздуха и его давление, если воздух нагреть до T2 = 373 К и в n = 3 раза уменьшить его объем? Начальное давление воздуха p1 = 3,85 × 104 Па. 

   13.99. В сосуде объема V = 10 дм3 находятся воздух и m = 3,5 г воды. При температуре to = 7 °С, когда давление насыщенного пара воды пренебрежимо мало, давление в сосуде равно атмосферному (po = 1,013 × 105 Па). Сосуд закрыт клапаном площади S = 1 мм2, который удерживается пружиной с силой F = 0,1 Н. Сосуд медленно нагревают. При какой температуре T откроется клапан, если известно, что к моменту открытия клапана вся вода превращается в пар?
   13.100. В одном сосуде объемом 10 л находится воздух с относительной влажностью 40 %, а в другом сосуде объемом 30 л − воздух при той же температуре, но при относительной влажности 60 %. Сосуды соединены тонкой трубкой с краном. Какая относительная влажность (в процентах) установится после открывания крана? 

